
შეფასებისა და გამოცდების
ეროვნული ცენტრი 

Тест по географии

июль 2025 года

  Для перехода на следующую страницу или для возвращения назад 
используйте соответствующие кнопки на клавиатуре 

И н ст рукц и я

Перед Вами электронная версия буклета экзаменационного теста.

Внимательно ознакомьтесь с инструкцией к каждому заданию теста, хорошо обдумайте требования, предъявляемые к каждому из заданий, затем приступите к работе. 

Во время работы над  тестом используйте приложенные к нему географические карты.

Учтите, если наряду с правильным ответом будет указан и неправильный, ответ не будет засчитан, и Вы лишитесь балла.

Максимальная оценка теста – 55 баллов. 

Для выполнения работы отводится 4 часа. 

Желаем успеха!
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➢ Вопрос с выборочным ответом  

Инструкция 

К каждому вопросу даны четыре ответа. Из них только один правильный. Выбранный ответ перенесите в лист ответов 

таким образом: в соответствующую клетку поставьте знак X. Ни одно другое обозначение - горизонтальные или 

вертикальные линии, обводка и т.п. электронной программой не идентифицируется. Если Вы желаете исправить 

помеченный ответ в листе ответов, целиком закрасьте клетку, в которую поставлен знак X, и после этого отметьте новый 

вариант ответа  (поставьте знак X в новую клетку). Невозможно снова выбрать тот ответ, который Вы уже исправили. Каждое 

задание оценивается в 1 балл. 

➢ Открытый вопрос  

Инструкция 

Внимательно ознакомьтесь с данной информацией (текстом, фото, таблицей, графиком, диаграммой, физической, 

контурной, топографической картами и др.) и ответьте на вопросы. Ответ запишите в соответствующее место листа ответов. 

Количество баллов определяется по конкретному заданию.  
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(1) 1. Что отображает даннвя карта? 

 

 

ა) Зоны сейсмической активности; 

ბ) Распределение площади ледников; 

გ) Горячие точки биоразнообразия; 

დ) Интенсивность эмиссии двуокиси углерода.  
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(1) 2. Что является главной причиной тенденции, которая показана на диаграмме? 

 
ა) Глобальое изменение климата; 

ბ) Сейсмическая и вулканическая активность; 

გ) Действие Эль-Ниньо и Ла-Нинья; 

დ) Тектоническое движение плит. 
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(1) 3. По какому индексу сгруппированы страны на данной карте?  

 

ა) Человеческого развития;     

ბ) Джини; 

გ) Глобализации; 

დ) Либеральной демократии. 

2022 год 
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 (1) 4. Каким цветом (цифрой) обозначены на карте колонии Португалии? 

 
ა) Зелёным (3); 

ბ) Синим (2); 

გ) Красным (1); 

დ) Жёлтым (4). 

Колониальные империи в 1800 году 
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(1) 5. Динамика чего в отношении к Грузии отображена на данной диаграмме? 

 
 

ა) Абсолютного значения миграционного сальдо;  

ბ) Обьём денежных посланий из зарубежа; 

გ) ВВП на душу населения в долларах США;  

დ) Численность вынужденно перемещённых лиц. 
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(1) 6. Какая фотография была снята на охраняемой территории Трусо? 

ა)  ბ)  

გ)  დ)  
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(1) 7. Какой ледник расположен в бассейне реки Ингури? 

 

ა) Адиши;  

ბ) Тбилиса; 

გ) Буба; 

დ) Девдарак.  
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(1) 8. В каком из перечисленных государств расположено здание, изображённое на схеме? 

ა) В Грузии; 

ბ) В Израиле; 

გ) В Новой Зеландии; 

დ) В Кубе.  

Тень летом 

Тень зимой 
Запад 

 Восток 

Юг Север 
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(1) 9. Национальным праздником какой страны является 14 июля? 

ა) Китая; 

ბ) Израиля; 

გ) Франции; 

დ) США. 
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(1) 10. Какое суждение является неправильным по отношению к горизонту? 

ა) Горизонтом является часть земной поверхности, находящаяся в поле зрения наблюдателя; 

ბ) Диаметр обозрения будет расти с перемещением наблюдателя вверх, с увеличением высоты над уровнем моря; 

გ) Радиус обозрения больше с берега океана, чем с вершины, находящейся на этом же берегу; 

დ) В долине горной реки горизонт более суженный, чем у берега моря.
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(1) 11. Что отображают данные карты (в легенде помечено значение Грузии и стран, находящихся в том же диапазоне, а на карте 

- контуры Грузии и стран, находящихся в том же диапазоне)?  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ა) Уровень безработицы; 

ბ) Уровень образования; 

გ) Гендерное равноправие; 

დ) Качество демократии. 

 

 

 

Данных нет Данных нет 

Данных нет 

Высокий  Высокий  

Высокий  

Низкий  Низкий  

Низкий  

Г.  Г.  

Г.  
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(1) 12. Какая информация верна по отношению Чёрного моря? 

ა) Фауна багаче разнообразием видов рыб, чем в Средиземном море; 

ბ) Солённость поверхностных вод более низкая, чем в Балтийском море; 

გ) В акватории моря вода нигде и никогда не замерзает из за его расположение в субтропиках; 

დ) Препятствующим фактором обмена воды между Средиземным и Чёрным морями является подводный рельеф Босфорского 

пролива. 
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(1) 13. Какие изолинии нанесены на данной карте?  

 

 

ა) Изогипсы и изотермы; 

ბ) Изотермы и изогиеты; 

გ)  Изобаты и изогипсы; 

დ) Изобары и изогиеты. 
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(1) 14. В чём не используется теодолит? 

ა) В геодезических работах; 

ბ) Для топографического планирования; 

გ) В определении географических координат; 

დ) В определении структуры горных пород. 
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(1) 15. В какой стране сделаны эти фотографии?   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ა) В Австрии; 

ბ) Во Франции; 

გ) В Германии; 

დ) В Швейцарии. 
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(1) 16. Какой цифрой на карте Африки обозначенному месту соответствует данная  климатическая диаграмма? 

                               
ა) 1 

ბ) 2 

გ) 3 

დ) 4 

℃ мм 
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(1) 17. В каком из перечисленных ответов геологические слои (A,B,C) и разлом D согласованы в геохронглогической 

последовательности (от древнейшего к новейшему)? 

 

 

ა) A-B-C-D 

ბ) C-B-A-D 

გ) C-B-D-A 

დ) C-D-B-A 
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(1) 18. Какая демографическая пирамида соответствует структуре населения Катара?  
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(1) 19. Какой цифрой обозначен график отображающий долю занятых в промышленности, согласно распределению занятых в 

секторах экономики по модели Кларка-Фишера?

ა) 1 

ბ) 2 

გ) 3 

დ) 4 
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Время 

Аграрный Индустриальный Постиндустриальный 



22 
 

(1) 20. Что изображено на сателитном снимке? 

 

 

ა) Циклон в Северном полушарии; 

ბ) Антициклон в Северном полушарии; 

გ) Циклон в Южном полушарии; 

დ) Антициклон в Южном полушарии. 

 

 

 

 

Н 

В 
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(1) 21. На карте отображён прогноз вероятного дефицита на 2050 год определённого ресурса дла населения. Какая из перечисленных 

ниже информаций отображена на данной карте? 

 
ა) Уровень обеспечения водными ресурсами;     

ბ) Доступность первичного здравоохранения; 

გ) Уровень обеспечения пищевыми продуктами; 

დ) Доступность школьного образования. 

Вероятное соотношение спроса и доступности на 2050 год 

Очень большой 

(>80%) 

Большой 

(40-80%) 

Больше среднего 

(20-39%) 

Меньше среднего 

(10-19%) 

Низкий 

(<10%) 
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(1) 22. Что отображено на данной карте?  

 
ა) Уровень знания английского языка; 

ბ) Уровень переработки отходов; 

გ) Уровень грамотности; 

დ) Уровень загрязнения окружающей среды. 

Индекс вычислен по данным 2022 года 

*Наилучший показатель = 100 
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(1) 23. Проанализируйте информацию и определите, какое суждение верно? 

 
ა) Приблизительно 30% новорождённых Европы рождаются в Соединённом Королевстве; 

ბ) Приблизительно 10% новорождённых Мира рождаются в Китае; 

გ) В Азии общий коэффициент рождаемости выше, чем в Африке; 

დ) В Азии рождается меньше детей, чем в остальном мире. 

Распределение каждых 1000 новорождённых в мире по 

регионам и странам (2023 г.) 

США 

Бразилия 

Мексика 

Колумбия 

Аргентина 

Др. 
 

 

Россия 

Франция 

Германия 

Соед. Корол. 

Италия 

Др. 
 

 

Индия 

Китай 

Пакистан 

Индонезия 

Бангладеш  

Др. 
 

 
Нигерия 

Д.Р.Конго 

Эфиопия 

Египет 

Танзания 

Др. 
 

 

Европа 
 

 

Азия 
 

 

Америка 
 

 

Африка 
 

 

Австралия 
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(1) 24. Что отображено на карте, данной в задании?  

 
ა) Численность родивших детей женщиной в фертильном возрасте; 

ბ) Показатель смертности новорождённых; 

გ) Разность между коэффициентами рождаемости и смертности; 

დ) Рост коэффициента средней продолжительности жизни. 

2021 г. 
 

 

Глобальный средний показатель 
 

 

и больше 
 

 

и меньше 
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(1) 25. Перед началом ежегодной Мюнхенской конференции по безопасности 2024 года, в 11 странах, имеющих крупнейщую 

экономику, состоялся опрос, целью которого было определить, что считали граждане страны самой главной опасностью для 

своей страны. Ниже приведены четыре опасности, которые были названы в разных странах главнейшими. Из перечисленных 

В какой стране была названа главной опасностью Россия? 

 
ა) Во Франции; 

ბ) В Соединённом Королевстве; 

გ) В Германии; 

დ) В Бразилии. 

66%

80%

80%

80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Россия

Экстремальные погоды и лесные пожары

Массовая имиграция

Радикальный исламский терроризм
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(1) 26. По какому признаку сгруппированы государства на данной карте?  

 
ა) По смертности новорождённых;  

ბ) По безопасной среде для женщин; 

გ) По обьёму ВВП на душу населения; 

დ) По религиозности в населении. 

*Наилучший (наивысший) = 1  
 

 

Данных нет 
 

 

Индекс вычислен по данным 2023 года 
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 (1) 27. Граждане какого из перечисленных государств тратят больше денег в расчёте на душу населения?  

 
ა) Китая;  

ბ) США; 

გ) Соединённого Королевства; 

დ) Объединённых Арабских Эмиратов. 

22

25

38

48

74

106

0 20 40 60 80 100 120

Объединенные Арабские Эмираты

Соединённое Королевство

Франция

Германия

США

Китай
Сумма (милиард 

доларов США), 

потраченная 

туристами за 

границей  
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(1) 28. Гипсометрически какая точка расположена выше? 

 

 

 

 

ა) A 

ბ) B 

გ) C 

დ) D 



31 
 

(1) 29. Падение какой реки меньше? 

 

 

 

ა) р.Чала (მდ. ჭალა); 

ბ) р.Хеви (მდ. ხევი); 

გ) р.Барула (მდ. ბარულა); 

დ) р.Марети (მდ. მარეთი). 
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(1) 30. Примерно по какому азимуту расположен исток р. Марети (მდ. მარეთი)  от точки C? 

 

 

 

ა) 300 

ბ) 700 

გ) 950 

დ) 1100 
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(1) 31. Какому отрезку соответствует на карте данный профиль? 

 

 
 

 

 

ა) AB 

ბ) CD 

გ) EF 

დ) GH 

 

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151
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 (2) 32. Школьники села Михети (მიხეთი) решили пойти купаться на р. Сота (მდ. სოთა). Во время выбора места для купания 

мнения разделились. Часть школьников предпочла точку A, а другая часть - B. Приведите два аргумента, из-за чего бы Вы 

предпочли точку A. 

   Переход на: страницу II   
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Переход на: страницу I  
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 (1) 33. Объясните, что определило с 1980-ых годов такое резкое повышение потребления мяса в Китае? 

 

Потребление мяса в разных странах 
Среднее годовое потребление на душу  кг  

США 

 

Бразилия 

Канада 

Соед. Королевство 

Китай 

  

Кения 

Индия 
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(1) 34. Из какого культурного растения произведена продукция  показаная на карте (реклама этой продукции запрешена во многих 

странах мира, в том числе и в Грузии). 

Численность производства по странам 2022 год 

 

Нет 

данных 

тон 
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(2) 35. Согласно информации, показанной на диаграмме, в 2020 году по диагностике рака кожи на 100 000 человек лидирует 

Австралия. По предположению учёных какой географический фактор больше всего влияет на данную ситуацию? Объясните 

свой ответ. 
 

 

36.6

31.6

21.6
20.5

АВСТРАЛИЯ НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ ШВЕЙЦАРИЯ ГЕРМАНИЯ



39 
 

(2) 36. Определите два основных географических фактора, которые определили появление показанной на фотографии болотной 

экосистемы. Объясните ответ.  
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(4) 37. Проанализируйте карту и ответьте на вопросы:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Блантаир 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                              

Переход на: II страницу 

Рис.1.  

Рис.2.  

Г. Блантайр (Шотландия) 

Озеро 
Водопад 
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(1) 37.1. Маршруты путешествия какого исследователя нанесены на карту? 

 

ა) Васко да Гамы; 

ბ) Дэвида Ливингстона; 

გ) Ибн Батуты; 

დ) Мунго Парка. 

 

(1) 37.2. Какому географическому обьекту, открытому исследователем, он дал имя королевы своей страны? 

 

ა) Открытому в Центральной Африке озеру; 

ბ) Открытому в Южной Африке хребту; 

გ) Острову, открытому у берегов Западной Африки; 

დ) Открытому на реке Замбези водопаду. 

 

(2) 37.3. В каких регионах Африки путешествовал исследователь?  

 
 

 

 

 

 

Переход на: I страницу 
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(4) 38. Проанализируйте информацию и ответьте на вопросы: 

В международном праве закреплены принципы нерушимости государственных границ и самоопределения национальных 

меньшинств. Первый обеспечивает территориальную целостность государств, а второй защиту культурной идентичности живущих в 

государстве национальных меншинств. После напряжённых переговоров между правительствами Шотландии и Соединённого 

Королевства в 2014 году было решено провести референдум независимости Шотландии, с вопросом: „Должна ли стать Шотландия 

независимым государством?“ (Итоги приведены на диаграмме 1). Аналогичное желание выразило и Каталонское правительство. В 2014 

году Конституционный суд Испании вопрос о провидении референдума счёл антиконституционным,  несмотря на это, 2017 году в 

Каталонии состоялся референдум, с вопросом: „Хотите или нет, чтобы Каталония стала независимым государством с республиканским 

правлением?“ (Итоги приведены на диаграмме 2). 

   

(2) 38.1. Приведите два аргумента, из-за чего Шотландский референдум можно считать легитимным. 

(2) 38.2. Приведите два аргумента, из-за чего Каталонский референдум можно считать нелегитимным. 
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(8) 39. В современном Мире одной из главных проблем является обеспечение энергоресурсами. На энергоресурсном рынке в плане  

цен и поставок сформировалась нестабильная ситуация. Ниже приведена информация, по которой можно судить  о состоянии 

рынка природного газа Европейского Союза в 2022 и 2023 годах. Проанализируйте информацию и ответьте на вопросы:

Переход на: II страницу 

Альтернативные пути транспортировки природного газа в Евросоюз (2023)
год) Изменение по сравнению с 2022 годом Изменение по сравнению с 2022 годом 

Норвегия   Россия      Алжир   Соединённое  Азербай-     Другие 

 Королевство     джан          страны 

США         Россия   Катар   Алжир      Норвегия     Другие 

 Страны 

* данные Норвегии в 2022 году включены в общие данные „Другие страны“
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(1) 39.1. По  данным диаграммы В, сколько процентов составлял экспорт природного газа в страны Евросоюза из России в 2022 году?  

ა) 5% 

ბ) 8% 

გ) 13% 

დ) 18% 

 

(2) 39.2. Транспортировку какого типа природного газа отображает каждая из диаграмм?  

 

(1) 39.3. Что отображают процентные показатели на каждом столбике диаграмм? 
 

(1) 39.4. Объясните, чем определено столь резкое снижение поставок природного газа из России в 2023 году по сравнению с 2022 

годом. 
 

 

(1) 39.5. Какие два государства лидировали по поставкам природного газа в Евросоюз в 2022 году по данным диаграммы A?  

 

(2) 39.6. На диаграмме B данные Норвегии в 2022 году входили в общие данные других стран. Исходя из принципа составления 

диаграммы, на сколько процентов меньше был показатель Норвегии в 2022 году? Ответ обоснуйте.  

 

 

Переход на: I страницу 

 




